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ATA DA 200  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 03 (TRÊS) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
15:191-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA ERINEUZA FONTENELES 
DA SILVA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA E PAULO 
MARIA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA OS VEREADORES JOSÉ 
EDILSON ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA E VAGNER EDSON RIBEIRO. ATO 
CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO  DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUORUM O 
VICE PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA TARDE 
A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS ACOMPANHAM 
PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 201' SESSÃO ORDINÁRIA DO lO 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 03 DE JUNHO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA 
LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)   

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

• CONVITE DA ESCOLA EIEF JOÃO JAIME FERREIRA GOMES FILHO PARA OS 
FESTEJOS DE 20 ANOS DE SUA FUNDAÇÃO; 

• OFÍCIO N° 387/2022-SMAS DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DA 
ASSISTÊNCIA SOCIAL - SOLICITANDO O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL PARA 
REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA 

• PROJETO DE RESOLUÇÃO N°001/2022- ALTERA A RESOLUÇÃO N°001/2022, DE 
19 DE FEVEREIRO DE 2021 QUE DISPÕE SOBRE A COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES 
PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 031/2022 - INSTITUI O DIA DO TÉCNICO EM PESCA NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• -SEM PAUTA - 

QUESTÃO DE ORDEM 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE ANDRADE solicitou ao 
Plenário que o Projeto de Resolução N° 001/2022 - ALTERA A RESOLUÇÃO N° 
001/2022, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2021 QUE DISPÕE SOBRE A COMPOSIÇÃO DAS 
COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS fosse colocado pra votação. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSO A PALAVRA PARA O DR. BRUNO, SERVIDOR DA CÂMARA MUNICIPAL 
PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE O PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2022
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DR. BRUNO:  

FALA: "SENHORES VEREADORES, BOA TARDE! VENHO ESCLARECER QUE O PROJETO 
DE RESOLUÇÃO N° 001/2022 DECORRE DE UM PEDIDO DA LIDERANÇA DO PDT PARA 
QUE HAJA A SUBSTITUIÇÃO DE MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANENTES. A 
TRATATIVA FOI LEVADA AO CONHECIMENTO DE TODOS OS LÍDERES PARTIDÁRIOS DA 
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CASA E A PROPOSITURA É RESULTADO DE UMA REUNIÃO ENTRE OS LÍDERES 
OCORRIDA NA TERÇA-FEIRA  AQUI NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL E, 
POR ORIENTAÇÃO DA ASSESSORIA JURÍDICA A PROPOSTA SEGUE PARA ANÁLISE E 
DEBIBERAÇÃO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS". 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou sobre o convite da 
Escola João Jaime Ferreira Gomes Filho em Lagoa da Volta, registrando ainda 
seus festejos de vinte anos de Educação. Comentou ainda que a Secretaria 
Márcia Rafaela está propondo um ofício que trata do Trabalho Infantil solicitando 
um espaço para fazer uma Audiência Pública que será de grande importância 
tal evento. 

QUESTÃO DE ORDEM 

INDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou sobre 
suas andanças na região do Aranaú onde percebeu uma problemática que 
ficou em frente a Escola João Jaime. É sobre uma determinada água acumulada 
tomando metade da estrada. Pediu autorização dos companheiros do Distrito de 
Aranaú a se fazer um requerimento em conjunto para intensificar mais esse 
pedido junto a SOPE a fim de resolver o problema citado. 

pediu permissão para 
subscrever ao requerimento, acrescentando que acrescentasse ao Vereador 
Colombo para subscrever também, ao nosso Presidente Edilson, o companheiro 
Jarbas e outros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO pediu permissão 
para subscrever. 

PRESIDENTE  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO; 

INDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES foi procurado 
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por alguns moradores do Bairro de Ságuim em relação de um calçamento. Por 
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esta razão, o vereador gostaria de solicitar essa execução de calçamento em 
pedra tosca na Rua Francisco Gonçalves Messias no Bairro do Saguim. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever ao requerimento. Concordou com as palavras do Vereador 
Gleison Rodrigues e que acontecerá muitas melhorias para essa comunidade. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO; 

INDICA ÃO VERBAL DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou sobre a 
colocação de lâmpadas nas Caraubas, parecendo que quase cinco postes que 
não tem nem se quer braços e que o Município possa cumprir com sua obrigação 
em levar a iluminação para esta comunidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever concordando que é bastante importante. 

PRESIDENTE  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 10  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Agradeceu a presença do Sindicato na pessoa do Ariston 
onde são esses que defendem lutando pelos direitos da população. Falou 
novamente sobre a questão da Educação onde hoje pela manhã estavam 
em Juritianha fazendo a entrega dos uniformes, mochilas e mostrando 
frutos da educação dentro da Escola Estadual em permitir que seus alunos 
ultrapassem fronteiras para apresentarem esse projeto em outros estados 
parabenizando aos professores que se dedicam para essa grande notícia. 
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Sobre uma visita de representantes ao terreno que será para UVA e que a 
Prefeita juntamente com seu esposo o Deputado Robério Monteiro, 
acompanharam a comitiva da Universidade Estadual Vale do Acaraú para 
conhecer a área, o local onde será construído o Campus da UVA. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA PEDE UMA PARTE COMENTA que muitos 
procuraram a Caixa onde a mesma disse que ainda não tinha recebido, 
mas que semana que vem estará em vigor a margem, isso dito pelo 
vereador Gleison Rodrigues. 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 20  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Comentou que hoje, dia três de junho saiu no Portal Oficial 
as despesas, o orçamento gasto ao longo do Município de 2022, tendo 
uma noção da prioridade da Cidade nesses quatro primeiros meses. O 
orçamento da Assistente Social, ou seja, da Secretaria toda estava orçado 
em 7 milhoes e 37 mil reais e que este foi revisto para menos onde foi 
diminuído aproximadamente em um milhão de reais e que agora está em 6 
milhões e 100 mil reais. Se tem também os gastos da Secretaria de Infra 
Estrutura que teve o orçamento planejado de 7 milhões e 700 mil da qual 
foi remanejado, aumentado para 8 milhões e 100 mil reais. Se 
comprovando mais uma vez que a preocupação da Atual Administração é 
apenas em obras e não prover o alimento, assistência a pessoas de 
maiores vulnerabilidade. A Prefeitura de Acaraú não gastou nenhum real 
nos Ensinos Profissionais e Superiores ficando um caso preocupante e ainda 
percebendo a população reclamando por falta de remédios, médicos, 
água e outros. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES PEDIU UMA PARTE comentou 
que a Localidade de Volta do Rio o problema é que a população não 
quer pagar o valor mensal da água e seus papeis. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 30  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos! Comentou que as máquinas já estão nos trechos que liga Juritianha 
a Cauassu para ser concluída em 15 a 20 dias. O trecho do Cemitério até a 
saída da CE 085 também irá ser concluída. As estradas de Aranaú ao Imbé 
também serão realizadas e a questão dos quebra molas já foram feitos os 
dois, deixando um pedido para que fosse feito um terceiro próximo a Casa 
do Cidadão. 
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O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES PEDE UMA PARTE comenta 
que essas estradas são bastante perigosas, principalmente nos finais de 
semanas e que é preciso se sensibilizar. 

A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTEN ELE DA SILVA, 40  ORADORA, DESEJOU 
Boa Tarde a todos presentes! Comentou que se reuniu com suas lideranças 
do Curral Velho, principalmente com o Conselho da Igreja Nossa Senhora 
dos Navegantes, onde um dos assuntos foi que a Prefeita os tinha 
prometido de colocar na praça da Igreja iluminações de lede para a festa 
do mês de junho e lembrando que terá obras na localidade. 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

1']I ]1i]  se solidarizou 
com um acidente envolvendo um ciclista onde o clima ficou bastante pesado 
fazendo com que todos sentissem o óbito. Comentou sobre um morador pedindo 
que passassem a maquina no Córrego das Varas e que são assuntos que podem 
fazer a diferença na vida de todos. Sobre o dinheiro público é importante que a 
própria população se conscientize, pois é da população esse direito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES lamentou pelo 
acidente se sensibilizando deixando seu luto a toda a família, ao motorista que na 
verdade não teve culpa e que toda esta Casa se solidariza com o ocorrido. 

O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO ANTES DE FINALIZAR A SESSÃO 
convidou a todos para participarem da festa da Escola José Joaquim Rodrigues 
em Barrinha de Cima. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  
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FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 10 DE 
JUNHO DE 2022' DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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